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Protokół Nr 7/2019 

ze wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy Kwilcz 

odbytego w dniu 23 maja  2019 r.  w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Wspólne posiedzenie komisji  Rady Gminy Kwilcz  otworzył przewodniczący rady p. Grzegorz 

Korpik, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka,  Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółka, 

dyrektora przedszkola. Bogumiłę Jasińską zastępcę kierownika GOPS p. Annę Frajtag wraz z 

główną księgową p. Justyną Śmigielską, pracowników urzędu oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Nieobecni Anna Dziuba, Wojciech Olejnik i Dariusz 

Prętki. 

Następnie przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń. 

2. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2018. 

3. Sprawy bieżące, projekty uchwał. 

Zaproszenie stanowi załącznik do protokołu. 

Protokoły z poprzednich posiedzeń przyjęto jednogłośnie. 

Na wstępie omówiono projekty uchwał: 

Inspektor  Joanna Szeligowska przedstawiła projekty uchwały w sprawie: 

-  przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy 

Nagrobkach Rodziny Kwileckich: Jana Kwileckiego Kasztelana Międzyrzeckiego, 

Konstantego Kwileckiego Pułkownika wojsk saskich w Kościele parafialnym w Kwilczu. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie.(12 głosów za). 

- przyjęcia „Programu Opieki Nad Zabytkami dla Gminy Kwilcz na lata 2019 – 2022’’ 

p. Korpik stwierdził, że w programie nie ujęto zabytków ruchomych, nie jest prawdą, że 

Kombinat PGR płac w Kwilczu czy też w Rozbitku pozostawił w ruinie. Obiekty te były 

zabezpieczane przez Agencje Nieruchomości Rolnych w Poznaniu. Dla przykładu wykonano 

dach, instalacje elektryczną, grzejniki centralnego ogrzewania jednak zostało do ograbione po 

rozpadzie K PGR. W Kwilczu faktem jest, że ściany były poodbijane, ale ze względu na wilgoć. 

Co do cmentarza w Orzeszkowie obiekt był kilkakrotnie porządkowany przez Stowarzyszenie 

e NUS i  ZOMS. Kościół był przygotowywany na cele kulturalne odbył się jeden koncert, a po 

roku obiekt sprzedano. W programie ujęto zapisy mówiące o trosce miejsc pamięci i cmentarzy, 

jednak nie wszystkie z tych zapisów są realizowane. Mówi się o stanowiskach 

archeologicznych, zagrożeniach o obiektach gminnych itd. Z kim były prowadzone 

uzgodnienia przed sporządzeniem Programu. 

p. Szeligowska odpowiedziała, że zabytków ruchomych nie ujęto z uwagi na ochronę mienia. 

Program przygotował p. Jędrzejczak w porozumieniu z konserwatorem zabytków. 

Zdaniem p. Korpika program winien być uzupełniony o prawidłowe nazwy np. Centrum 

Kultury. 
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p. Halasz uważa, że powołany Komitet obchodów 100 lecia Niepodległości mógłby działać 

dalej i uczestniczyć w opracowaniu programu poprzez działania w kierunku rozbudowy 

pomnika. 

p. Szeligowska odpowiedziała, że program zawiera zapisy ogólne, które upoważniają do 

szerszych działań. W programie ujęta jest częściowa ewidencja stanowisk archeologicznych 

bez zabytków archeologicznych na podstawie informacji pozyskanych od konserwatora. 

Ze względu na uwagi radnych jednogłośnie postanowiono projekt odłożyć w czasie do 

ponownego omówienia na komisji samorządowo oświatowej. 

Następnie Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetowych na rok 

bieżący. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że dotacja na przeprowadzenie wyborów do Parlamentu 

Europejskiego została wprowadzona zarządzeniem wójta. Ponadto w dnu dzisiejszym wpłynęły 

środki na wypłatę akcyzy zmiana zostanie wprowadzona. 

p. Korpik zapytał o oszczędności w wyniku strajku nauczycieli w kwocie 83 tys. zł. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że subwencja oświatowa została umniejszona o 371 tys. zł co 

zostało umniejszone w wydatkach budżetowych na wynagrodzeniach. 

Innych uwag nie wniesiono projekt uchwały w sprawie zmian budżetowych zaopiniowano 

pozytywnie. 

Kolejny projekt uchwały dotyczył wyznaczenia przedstawiciela gminy Kwilcz do składu 

osobowego Rady Społecznej  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Międzychodzie. 

 Na przedstawiciela jednogłośnie zaproponowano Pana Stanisława Mannek Wójta Gminy . 

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do analizy sprawozdania z wykonania budżetu za 

rok 2018. 

Jako pierwsze analizie poddano dochody budżetowe, pytania dotyczy: 

- zadłużeń i zaległości podatkowych 

- opłat za wieczyste użytkowanie 

- opłaty eksploatacyjnej 

- opłaty planistycznej 

Skarbnik Gminy odpowiedziała ściągalność prowadzona jest na bieżąco z zachowaniem 

wszystkich procedur prawnych. Toczą się też sprawy w Samorządowym Kolegium 

Odwoławczym w Poznaniu.  

Radni zwrócili uwagę na duże zaległości w dziale gospodarka odpadami komunalnymi. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zaległości w większości dotyczą tych samych osób, a na 

zadłużenia zabezpieczono wszystkie środki egzekucji. Zadanie została w pełni zrealizowane ze 

środków budżetowych. Koszty związane z gospodarka odpadami są coraz większe. 

p. Korpik stwierdził, że zasadnym jest prowadzenie kontroli wśród mieszkańców, czy 

segregacja prowadzona jest zgodnie z deklaracja. 

Wójt odpowiedział, że przeprowadzono 10 losowych kontroli na terenie gminy do jednej ze 

wspólnot wystosowano pismo o stwierdzonych  nieprawidłowościach. 

p. Wasik dodał, że koszt wywozu śmieci na miesiąc kwiecień wyniósł ponad 41 tys. zł, 

największym kosztem są opony których jest coraz więcej. 

Zdaniem p. Witan kontrole winny być prowadzone na bieżąco, opłaty w naszej gminie są 

najniższe w okolicy, a mimo to śmieci jest bardzo dużo i w różnych miejscach. 
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p. Korpik stwierdził, że konieczna jest zmiana w regulaminie, a z ZOMS winien jeździć 

pracownik kontrolować. 

p. Korpik zwrócił też uwagę na niskie wpływy z wynajmu  świetlic w stosunku do wydatków 

jak również niski dochód z wynajmu sal gimnastycznych. Dodał, ze 100 % wykonanie dotyczy 

dotacji państwa po korektach. Ulgi zastosowane w podatkach i opłatach mają wpływ na 

wysokość subwencji ogólnej. 

Innych pytań do dochodów budżetowych nie było. 

Wydatki 

W dziale rolnictwo p. Korpik zwróci uwagę na pierwszą kwotę 7 tys. zł przetargu na 

opracowanie dokumentacji kanalizacji w Orzeszkowie wykonawca nie dochował terminu. 

Teraz to samo zlecenie opiewa na ponad 20 tys. zł. Stwierdził, że ZOMS realizując zaleceni 

gminy wszystkie zadania rozlicza dokładnie do kwoty w zleceniu. 

Wójt wyjaśnił, że wyliczenia robót zlecanych do ZOMS sporządzane są na podstawie 

kosztorysu, ponadto prowadzone są rozmowy z kierownictwem nt. realizacji i należności. 

Kontynuując p. Korpik zapytał, gdzie zamontowano zakupione w minionym roku lustro 

drogowe. 

Skarbnik Gminy odpowiedział, że lustra jeszcze nie zmontowano ponieważ nie ma jeszcze 

projektu organizacji ruchu. 

W dyskusji zwrócono uwagę na wysokie koszty utrzymania zwierząt w schronisku, oświetlenia 

ulicznego. 

O godz. 17 40 posiedzenie opuścił radny Halasz. 

W dalszej części zapytano o zaległości w opłatach w ZOMS. 

p. Wasik odpowiedział, że egzekucje prowadzone są na bieżąco w niektórych sytuacjach robi 

się odcięcia wodociągowe i kanalizacyjne.  

O godz. 17 45 posiedzenie opuścił radny Królak. 

p. Korpik odniósł się do przychodów i kosztów wytwarzania ciepła  i dostarczania wody 

wskazał różnice pomiędzy wpływami a faktycznymi kosztami jakie ponosi zakład. Odnośnie 

kosztów ZOMS powiedział że zastanawiający jest wysoki przypis 

kosztów wynagrodzeń w dziale dostawa wody, mniejszy nawet niż w usługach 

własnych.  

Zwrócił uwagę na wysokie koszty wynagrodzeń w tych działach. W działalności usługowej 

przychody są wyższe niż koszty, reasumując powiedział, że działalność ZOMS wykazana jest 

na plus.  

Następnie p. Korpik odniósł się do informacji o stanie mienia komunalnego uważa, że ujęcie 

dróg krajowych, wojewódzkich i powiatowych jest zbyteczne ponieważ nie stanowią one 

majątku gminy. 

p. Witan w kwestii przedłożonego sprawozdania powiedziała, że komisja rewizyjna 

przygotowując opinię o sprawozdaniu uzyskała od Skarbnika Gminy pełne informacje nt. 

podejmowanych działań , realizacji i wykonywania zadań. Skarbnik Gminy wykazała się 

pełnym profesjonalizmem w przekazywaniu informacji jak tez w prowadzeniu gospodarki 

finansowej gminy. 

p. Lehmann dodał, że komisja rewizyjna dokonała też kontroli dwóch jednostek, wszystkie 

pytania i wątpliwości były przedstawione i wyjaśnione. Potwierdził duży profesjonalizm 

działania jak też przekazywania informacji ze strony Skarbnika Gminy. 
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Radni obecni na wspólnym posiedzeniu przedstawione sprawozdania wraz z materiałami 

towarzyszącymi zaopiniowali pozytywnie uznając , że gospodarka finansowa prowadzona był 

prawidłowo . Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z materiałami towarzyszącymi za rok 

2018 przyjęto bez zastrzeżeń, członkowie komisji uznali, że gospodarka finansowa gminy 

prowadzona była racjonalnie zarówno po stronie dochodów jak też wydatków, a realizacja 

zadań przebiegała prawidłowo, bez żadnych zaniedbań. Na uznanie zasługuje pozyskiwanie 

dodatkowych dochodów między innymi z kapitalizacji odsetek od lokat terminowych, wpłat 

darowizn, kapitalizacji odsetek na rachunkach bankowych oraz z tytułu zwrotu podatku vat z 

wykonanych inwestycji z lat ubiegłych. 

 

W kolejnym 3 punkcie porządku posiedzenia poruszono: 

- p. Mleczak Krzysztof zapytał o remont budynku nr 15 w Chudobczycach 

Wójt odpowiedział, e temat ten jest analizowany. 

- p. Mleczak i p. Nowak poruszyli temat wykaszania traw przy drogach konkretnie w 

kierunku Chudobczyc i Nowej Dąbrowy- głównie chodzi o wycięciu zakrzaczeń z odrostów 

akacji. 

 

- p. Witan przedstawiła problem parkowania pojazdów przy przedszkolu w godzinach rannych 

i utrudnieniami mieszkańców przyległych ulic. 

p. Korpik poprosił Wójta o informacje nt. wniosku p. Janeckiej w sprawie odkupienia sprzętu 

do gabinetu stomatologicznego. 

Wójt przedstawił przebieg rozmowy oraz zaangażowanie p. Janeckiej w zorganizowanie w 

szkole gabinetu stomatologicznego odkupując sprzęt i wyposażenie,  który jest w jej 

posiadaniu. 

Radni uważają, że uruchomienie gabinetu byłoby celowe jednak trudno odnieść się do sprawy 

ze względów organizacyjnych tj. kosztów urządzenia gabinety, znalezienia lekarza, otrzymania 

kontraktu z NFZ jak też jakości sprzętu. Zdaniem radnych zainteresowany lekarz winien 

obejrzeć i ocenić jakość sprzętu. Temat winien być omówiony i przygotowany wówczas można 

podjąć dalsze działania. 

p. Korpik zapytał, czy stomatolog na NFZ w byłym ośrodku zdrowia ma przedłużoną umowę 

najmu, ponieważ dochodzą słuchy, że nie. Pani stomatolog informuje pacjentów, że umowy 

takowej nie ma ponieważ pracownik urzędu nie ma czasu na jej przygotowanie. Ponadto 

informuje o problemach z lokatorami obiektu. 

Wójt odpowiedział, że konflikty są pomiędzy panią stomatolog, a jedną z lokatorek, co do 

umowy sprawdzi i na sesji udzieli odpowiedzi. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, posiedzenie zakończono o godz. 18 45. 

Protokołował: G.P. 

 

 

Przewodniczący posiedzenia  

 

             Grzegorz Korpik 


